



今天市区天气

晴间多云  
北风5-6级阵风7级转3-4级  
17~25℃

明天市区天气

晴转多云  
西北风转南风3-4级  
15~24℃

后天市区天气

阴转晴  
南风转偏东风3-4级  
16~25℃

# 今天晴间多云 最高气温25℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴间多云,北风较大。明天全市晴间多云,西北风转南风。后天全市多云,南风转偏东风。烟台市气象台5月30日发布天气预报:  
烟台市区,5月31日白

天,晴间多云,北风5-6级阵风7级转3-4级,最低气温17℃,最高气温25℃。

6月1日,晴转多云,西北风转南风3-4级,15~24℃。

6月2日,阴转晴,南风转偏东风3-4级,16~25℃。

烟台各区市,5月31日白天,晴间多云,北风,沿海及内陆5-6级阵风7级转3-4级。最低气温,沿海17℃,内陆16℃;最高气温,沿海25℃,内陆27℃。

5月31日夜间到6月1日白天,晴间多云,西北风转

南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,12~26℃。

6月1日夜间到2日白天,多云,南风转偏东风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,15~31℃。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

## 村民苹果套袋忙 书记免费送饭菜

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 于建章 摄影报道)近日,牟平区莒格庄镇东垛村党支部书记车如虎家里热闹非凡,六七个人正在炒菜做饭,村民们陆陆续续来到后,坐下就吃。

眼下正是忙碌的苹果套袋季节,村民们从天刚蒙蒙亮一直干到晚上,忙得连做饭时间都没有。为了能让村民们吃上午饭,车如虎书记自掏腰包每天买菜买饭,从城区请来六七位会厨艺的朋友,在自己家里开起了公共食堂,村民们中午过来就可以吃上热腾腾的饭菜。

在车如虎书记的影响下,周围近十个村庄的书记也纷纷效仿起来,义务为村民们提供午饭。



## 牟平区行政审批服务局 开启现场勘验新模式

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小嫫 通讯员 李冬雪)今年以来,牟平区行政审批服务局从梳理事项清单、明晰勘验步骤、完善档案管理三个方面入手,将“依法”和“便民”贯彻始终,推动现场勘验整体环节的标准化、便利化、规范化。

该局将现场勘验划分为“勘前准备、现场核查、证据留存、及时反馈”4个步骤。将探索勘验前置,在企业提交申请材料时,一次性告知勘验要求;全程佩戴执法记录仪,并做到执法录像、拍照留存;制定《勘验意见(记录)确认表》,明确勘验要点、现场踏勘结论,并由项目申请人、审批科室工作人员签字确认,为事项审批提供勘验依据。对发现不符合核查标准的,当场下达《整改意见书》,要求规定时限完成整改。

据新华社

在第十三个全国学前教育宣传月活动期间,烟台市市级机关幼儿园(鹿鸣园)里喜迎“六一”,“童话世界”的大门随之悄然开启。活动中,孩子们摇身一变,成为他们心中喜爱的卡通形象,释放童真,开启属于自己的游园盛会。YMG全媒体记者 徐峰 摄



## 6月“天象剧场”：“月姑娘”唱主角

6月将至,“天象剧场”上演的戏码几乎都与月亮有关:火星伴月、蜂巢星团伴月、月掩心宿二、土星伴月……“月姑娘”主打一个字“忙”。

6月3日清晨,火星伴月率先亮相天宇。“届时如果天气晴好,感兴趣的公众凭借肉眼就能欣赏到微微泛红的火星与一弯细细的残月近距离相互辉映、齐放光芒的景象。”北京天文学会会员浦石说。

6月10日,端午节。当日傍晚,一弯初五的蛾眉月会近距离伴随著名的疏散星团——蜂巢星团(M44)出现在西北方

天空。“这一幕天象非常适合目视观测和摄影拍照。”浦石说。

6月14日21时左右,月亮将遮掩亮度3.6等的室女座β星,这次月掩星我国都在掩带内,可以看到掩星的全过程,只不过此时西部地区天还没黑,因此更适合中部和东部地区观测。

在遮掩室女座β星后,月亮继续“巡天之旅”,并于6月20日再次上演遮掩恒星现象,这次被遮掩的恒星换成了有“大火”之称的心宿二,即天蝎座α星,是一颗红超巨星。

6月21日,夏至。这天夜

晚,北斗七星的斗柄会指向正南,正所谓“斗柄南指,天下皆夏”。“北斗七星会在入夜后高耸在北方天空,异常醒目,非常适合公众观赏。”浦石说。

除了遮掩位于黄道面附近的恒星外,月亮也会遮掩行星。6月27日月亮将会遮掩土星,但掩带扫过大洋洲和太平洋,与我国无缘。我国公众只能在27日深夜看到一幕土星伴月。

这个6月,月亮本身也有“亮点”。当月亮经过远地点和近地点时,刚好分别接近上弦月和下弦月,构成了本年度的

最小上弦月和最大下弦月。具体时间是6月14日13时18分上弦(当日21时35分经过远地点)、6月29日5时53分下弦(6月27日19时30分经过近地点)。“感兴趣的公众如果用相机将二者拍下来,进行拼合对比,会相当有趣。”浦石说。

值得一提的是,夏季银河也将在6月迎来最佳观测期。日落后,在远离光污染的地方,如郊外、农村、高山等地区,夏季银河就像一道气势磅礴的瀑布斜挂在东南方天空,令人惊叹。

## 御花园里话养老

# 提前规划养老 不给儿女添负担

66岁的清芬大姐步伐轻盈,总是面带微笑,好像心里装了很多令她开心的事儿。她是高新区御花园老年养护中心的元老级居民。早在2013年初,御花园一期综合楼刚刚开始打地基时,她就订下了这里的养老公寓。那时,她刚刚从工作岗位上退下来,拥有高级职称的她认为御花园符合自己对养老的一切理念与需求。十几年过去了,当时的认可升级为十分的满意,说起御花园,她赞不绝口。

清芬大姐告诉记者,她是农

民的女儿,家里姐妹4个,都非常孝顺。老父亲80岁时卧床,之后整整8年都是女儿们床前侍奉,几个姐妹都累得一身病,大姐还累得做了手术。清芬大姐自己只有一个女儿,女儿就是她的心头肉,孝顺又懂事。老父亲的养老经历,让她下定决心:绝不让自己的经历在女儿身上重演一遍。

2013年3月,第一次在《烟台晚报》看到高新区重点项目御花园老年养护中心即将动工的消息,她就跟丈夫一起,拿着报纸,开车赶到高新区,沿着海边找到

了这里。看到新挖的两个大坑,听了工作人员的介绍。回忆当年,她说,最满意的就是御花园规划有自己的医院、食堂、介护区,一条龙服务,不仅解决了养老的后顾之忧,还能幸福养老、有尊严地养老。当年3月,清芬就在这里订下了一套养老公寓。

一晃数年,清芬越住越满意。她原本住在一个高端小区,但叫物业来家里修个东西,还得看人脸色。御花园的管家随叫随到,微信不好用了,他们给点点就

行;电脑死机,他们给重装就好了。管家不怕麻烦,清芬大姐也实现了不给女儿添麻烦的心愿。

御花园里各种各样的文体活动也让她的养老生活丰富多彩。她加入了太极拳,春天就在花香四溢的花园里打太极;冬天天冷了,在一楼大厅也能完全打得开。未来,她所住的自理区也会配备护理小分队,即便是20年、30年后出现失能失智情况,也有护理人员按时到家中护理,翻身、洗澡。

清芬大姐说,孩子小的时候妈妈送去幼儿园,妈妈老了,就应该

在养老院颐养天年。如今的独生子夫妻面对的是4位老人的养老问题,任何一个老人卧床、住院,都会成为巨大的负担,而且越孝顺的孩子,负担越大,甚至搭上自己的事业和幸福。未来的养老人群将呈几何级数放大,床位紧缺,就该早早占有养老资源,在心智尚清醒健全的时候,让自己后顾无忧。

养老需求如排山倒海般到来,养老床位,越来越贵,准备养老,越早越好。烟台市高新区御花园老年养护中心尊老热线:7399999。